

पाठ # 9

अपने अधिकार देते हुए

आइसब्रेकर:

अपने देश के नागरिक के रूप में कुछ अधिकारों की सूची बनाएं?

परिचय:

अपने उपदेश में पर्वत पर, यीशु अपने शिष्यों को ईश्वरीय पारिवारिक मूल्य प्रदान करता रहता है। उनका अगला विषय व्यक्तिगत चोट अधिकारों से संबंधित है। वह इसे वाक्यांश के साथ एक आंख के लिए एक आंख और एक दांत के लिए एक दांत के साथ पेश करता है। वाक्यांश निर्गमन 21:24, लैव्यव्यवस्था 24:20 और व्यवस्थाविवरण 19:21 में पाया गया है।

पश्चिमी समाज में हम सोचते हैं कि यह वाक्यांश इंगित करता है कि एक व्यक्ति व्यक्तिगत चोट का बदला ले सकता है। हालाँकि, जब वाक्यांश पूरे मार्ग के संदर्भ में पढ़ा जाता है जिसमें यह पाया जाता है, यह स्पष्ट रूप से दर्शाता है कि भगवान प्रतिशोध की आज्ञा नहीं दे रहे हैं। वह केवल प्रतिशोध की मात्रा पर सीमा निर्धारित करता है जो सटीक हो सकता है। उदाहरण के लिए, यदि कोई व्यक्ति किसी दूसरे से चोट के माध्यम से आंख खो देता है, तो उसे उस व्यक्ति को मारने का अधिकार नहीं है जो उसे घायल कर देता है और उसकी संपत्ति ले लेता है। कानून के तहत, प्रतिशोध नुकसान का सामना करने के लिए सीमित था।

सिद्धांत रूप में घायल व्यक्ति उसी व्यक्ति को चोट पहुंचा सकता है जिसने उसे घायल किया है लेकिन यह क्या अच्छा है कि दो लोग एक आंख खो गए हैं? आम तौर पर, यहूदी अदालत ने चोट के पांच अलग-अलग पहलुओं के लिए मुआवजा दिया: क्षति, दर्द, चिकित्सा, काम से समय का नुकसान, और अपमान। कानून की बात निष्पक्ष, यहां तक कि हाथ और न्यायपूर्ण होनी थी।

शास्त्र पढ़ना:

अपने अधिकार देते हुए (मत्ती 5: 38-42 और ल्यूक 6: 29-30)

एक समूह में चर्चा:

1. यीशु ने जो सिखाया उसे सुनने के बाद आपके दिमाग में क्या विचार आते हैं?

कमांड:

1. जो दुष्ट है उसका विरोध मत करो।
2. उसके लिए दूसरा गाल भी मोड़ो।
3. उसे अपना कोट भी दें।
4. उसके साथ दो मील जाओ।
5. जो आपसे मांगे, उसे दो।
6. उससे दूर मत हो जाओ जो तुमसे उधार लेना चाहता है।

सबक:

यीशु ने शारीरिक चोट, एक आंख के लिए एक आंख और एक दांत के लिए एक बयान के साथ व्यक्तिगत चोट के लिए सिर्फ मुआवजे का विषय खोला है। तब वह अपने शिष्यों को एक अलग दृष्टिकोण लेने के लिए चुनौती देता है। व्यक्तिगत चोट के चार मामलों का उपयोग करके यीशु प्रदर्शित करता है कि वह चाहता है कि वे उदार लोग हों, जो अपने अधिकारों की मांग नहीं करते हैं।

पहले मामले में एक शिष्य द्वारा प्राप्त मानसिक और भावनात्मक चोटें शामिल हैं। यीशु ने कहा, "लेकिन मैं तुमसे कहता हूँ, जो बुराई है उसका विरोध मत करो; लेकिन जो कोई आपके दाहिने गाल पर थप्पड़ मारे, उसे दूसरे को भी घुमाएं। एक थप्पड़ और एक बंद मुट्ठी दो अलग चीजें हैं। एक बंद मुट्ठी इंगित करती है कि लड़ाई हो रही है। एक थप्पड़ एक खुले हाथ से किया जाता है। यह अपमान का विचार बताता है। इसका उपयोग किसी को अपमानित करने या झगड़ा करने के लिए किया जाता है।

गाल को मोड़ना एक अरामी मुहावरा है जिसका अर्थ है "लड़ाई या झगड़ा शुरू न करें।" लड़ाई करने या झगड़ा करने के लिए दो लोगों की जरूरत होती है। यदि घायल व्यक्ति जवाबी कार्रवाई नहीं करता है तो लड़ाई या झगड़ा नहीं होता है। नीतिवचन 17:14 कहता है, "संघर्ष की शुरुआत पानी छोड़ने की तरह है, इसलिए इससे बाहर निकलने से पहले झगड़ा छोड़ दो।" एक और कहावत है, "संघर्ष से दूर रहना एक आदमी के लिए एक सम्मान है, लेकिन कोई भी मूर्ख झगड़ा करेगा।" यीशु चाहता है कि उसके चेले सही होने का अधिकार छोड़ दें। ईश्वर धर्मी लोगों का वशीकरण करेगा।

दूसरे मामले में एक शिष्य के कारण नुकसान शामिल है। यीशु ने कहा, "और यदि कोई तुम पर मुकदमा करना चाहता है, और अपनी कमीज़ उतारना चाहता है, तो उसे अपना कोट भी दो।" इस मामले में घायल पक्ष चोट के लिए एक मुआवजे की मांग कर रहा है लेकिन इसे लेने के लिए अभी तक अदालत नहीं गया है। यीशु ने चेलों से माँग को पूरा करने और और भी अधिक देने के लिए कहा। इसका कारण घायल व्यक्ति के साथ दोस्ती पैदा करना है। यीशु ने इसी विचार को पहले पर्वत पर उपदेश में व्यक्त किया था। यीशु चाहते हैं कि उनके शिष्य व्यक्तिगत कानूनी सुरक्षा का अधिकार छोड़ दें जब उन्होंने किसी के साथ अन्याय किया हो। भगवान देखेंगे कि न्याय हुआ है।

तीसरे मामले में एक शिष्य द्वारा प्रदान की गई सेवाओं के लिए मुआवजे की कमी शामिल है। यीशु ने कहा, "और जो कोई तुम्हें एक मील जाने के लिए बाध्य करेगा, उसके साथ दो जाओ।" दूसरा मील जाना अभी भी एक लोकप्रिय वाक्यांश है और इसका मतलब है कि आवश्यकता से अधिक करना। यीशु चाहते हैं कि उनके शिष्य अपने समय और प्रतिभा के उपयोग के मुआवजे का अधिकार छोड़ दें। ईश्वर इनाम देगा।

शिष्य के पास कुछ उधार लेना, जो किसी से माँगता है, वह चौथा मामला है। सतह पर यह आसान प्रतीत होता है, लेकिन मैथ्यू का सुसमाचार संपूर्ण विचार को व्यक्त नहीं करता है। ल्यूक 6:30

मामले की सच्चाई की घोषणा करता है। "जो कोई भी आपसे पूछता है, उसे दे दो और जो तुम्हारा है उसे छीन लेता है, इसे वापस मत मांगो।" इसमें शिष्य की संपत्ति का नुकसान शामिल है।

इस शिक्षण के पीछे मूल विचार Deuteronomy की पुस्तक से आया है। "क्योंकि तुम्हारा परमेश्वर यहोवा तुम्हें आशीर्वाद देगा क्योंकि उसने तुमसे वादा किया है, और तुम कई राष्ट्रों को उधार दोगे, लेकिन तुम उधार नहीं लोगे; और तुम कई राष्ट्रों पर शासन करोगे, लेकिन वे तुम्हारे ऊपर शासन नहीं करेंगे। यदि कोई गरीब है। तुम्हारे साथ तुम्हारे भाइयों में से एक, तुम्हारे देश के किसी भी नगर में, जिसे तुम्हारा परमेश्वर यहोवा तुम्हें दे रहा है, तुम अपने दिल को कठोर नहीं करोगे, न ही अपने गरीब भाई से अपना हाथ बन्द करोगे; जो कुछ भी उसके पास नहीं है, उसे उसकी आवश्यकता के लिए पर्याप्त रूप से उधार देगा aware, ऐसा न हो कि आपके दिल में एक आधार सोचा जाए, 'सातवें साल, पदत्याग का वर्ष, निकट है,' और आपकी नजर आपके गरीब भाई के प्रति शत्रुतापूर्ण है, और आप उसे कुछ नहीं देते हैं; तब वह तुम्हारे खिलाफ यहोवा के पास जा सकता है, और यह तुम्हारे लिए एक पाप होगा। आप उदारता से उसे दे देंगे, और जब आप उसे देंगे तो आपका दिल दुखी नहीं होगा, क्योंकि इस चीज के लिए आपका भगवान आपके सभी कामों और आपके सभी उपक्रमों में आपको आशीर्वाद देगा। गरीबों के लिए भूमि में रहना कभी नहीं होगा; इसलिए, मैं तुम्हें आज्ञा देता हूँ, 'तुम अपने भाई से, अपनी जरूरतमंद और गरीबों की जमीन में अपना हाथ खुलवा सकते हो।' यीशु चाहता है कि उसके शिष्य अपनी संपत्ति की वापसी का अधिकार छोड़ दें। भगवान सभी चीजों के मालिक हैं।

प्रत्येक मामले में, यीशु ने अपने शिष्यों को आवश्यकता से अधिक काम करने के लिए कहा। दूसरे शब्दों में, वे उपहार देने या दूसरों को आशीर्वाद देने के लिए थे। यीशु चाहता है कि उसके चेले स्वर्ग में अपने पिता की तरह उदार, खुले हाथ के लोग हों। उन्हें इस दुनिया की चीजों को नहीं समझना चाहिए या उनके अधिकारों को पकड़ना चाहिए, क्योंकि उनके पिता स्वर्ग में उन्हें पुरस्कृत करेंगे।

एक समूह में चर्चा:

2. अगर यीशु के चेले उनसे ज्यादा काम करते हैं, तो लोग क्या सोचेंगे?
3. आपको क्या लगता है कि मसीह जैसा व्यवहार दूसरे को प्रभावित करता है?
4. दोस्ती कैसे बनती है?

सबक के बिंदु:

आवश्यकता से अधिक करें।

आवेदन:

अगली समूह की बैठक की रिपोर्ट में किसी भी अवसर पर आपको अपना अधिकार छोड़ कर उदार होना पड़ता है।